

法国首个大熊猫宝宝取名“圆梦”

环球视野

赞

大猩猩吃苹果会擦净

本报综合报道 英国伯明翰大学、圣安德鲁斯大学和德国蒂宾根大学研究人员以德国莱比锡动物园5只西非低地大猩猩为研究对象,给它们吃苹果。

大猩猩接到干净的苹果会直接吃,接到上面沾了许多沙子的脏苹果时,至少75%的时候会设法去除沙子再吃。它们去除沙子的办法包括用手指刮,把苹果放在手背、手心或前臂蹭,或者把苹果放在光洁地面上滚。

伯明翰大学研究员达米安·尼德尔说:“5只大猩猩中有4只,使用了至少一种与野外生活的大猩猩一样的清洁办法。”

这5只大猩猩以前没看过其他大猩猩清洁食物。研究人员认为,清洁食物本身是无师自通的结果,相互学习可能会增加这种行为出现的频率。研究报告发表于最新一期美国《科学公共图书馆·综合》期刊。

惊

体育场遭爆破没倒下

本报综合消息 曾经辉煌的美国底特律市庞蒂亚克银顶体育场正在拆除,拆迁公司本想定向爆破体育场横梁,但体育场却在漫天扬尘中屹立不倒。当地官员不禁感叹,可能“造得太好了”。美国网友为这栋“坚强不屈”的建筑点赞。拆迁公司说,爆破失败是因导火线出问题,导致有10%的炸药没有引爆,将用挖掘机再拆一次。

庞蒂亚克体育场1975年投入使用,是全球著名气膜体育场馆之一,占地面积约51万平方米,能容纳超过8万名观众。2009年,一家地产企业仅以58.3万美元买下体育场。

新业主数次尝试举办各类比赛吸引观众,但体育场入座率始终偏低。2014年,这家地产企业宣布拍卖体育场所有设施,并决定整体拆除。

笑

笨贼偷车却没钱加油

据《都市快报》消息 近日,美国圣安娜市警方接到报警,一名开法拉利的男子形迹可疑,在加油站里一副不知道怎么给车加油的样子,还说自己身上没带钱,向路人讨钱买汽油。该男子看到警察,转头就跑。警方追上去将其逮捕。

这名男子名叫兰德尔,28岁。警方检查法拉利,发现这车是赃车,两周前在一家4S店被报失窃。监控显示,4S店的员工忘了拔车钥匙,一名穿着法拉利夹克的男子走进停车场,四下张望一阵之后,将车开走。偷车贼就是兰德尔。警方说,这辆法拉利的变速箱被毁,油箱盖碎了,发动机和车身上的标志以及换挡杆也不见了。

被捕后,兰德尔不承认盗窃,但监控证据确凿。法庭还发现他前科累累,犯罪记录可追溯至2002年,包括盗窃车辆、携带毒品等。



◆大熊猫幼崽“圆梦”

法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园4日举行命名仪式,宣布4个月大的大熊猫幼崽“迷你圆仔”被正式命名为“圆梦”,寓意梦想成真。



“命名仪式就是圆梦时分”

当天,法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园的熊猫馆里喜气洋洋,中国外交部副部长张业遂、法国第一夫人布丽吉特·马克龙、中国驻法国大使翟隽以及法国各界人士千余人出席了大熊猫幼崽命名仪式。

大熊猫宝宝的教母布丽吉特在现场致辞中说,“圆梦”是中法友谊的硕果,感谢中国愿意将如此珍贵的大熊猫托付给法国,这代表了两国人民之间富有成效的对话,“圆梦”也成为中法两国的纽带。

中国大熊猫“欢欢”和“圆仔”2012年从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园,进行为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。今年8月4日,“欢欢”诞下一对雄性双胞胎,其中一只出生不久后夭折,存活的另一个幼崽成为首个法国大

熊猫宝宝,因爸爸是大熊猫“圆仔”,动物园此前为其取小名“迷你圆仔”。“今天的命名仪式就是圆梦时分!”动物园负责人鲁道夫·德洛尔在致辞时激动不已:“‘圆梦’是首只出生在法国的大熊猫,我们已经等待了很久!这对动物园而言是完成了一项不可思议的工程。‘圆梦’的到来也是法国和中国友谊有力的象征!”

预计明年1月与公众见面

鲁道夫·德洛尔还表示,今年动物园迎来150万人次游客。“圆梦”的出生更能激发民众的保护意识,给保护生物多样性带来更多希望。当年,“欢欢”和“圆仔”抵达法国后迅速掀起一阵“大熊猫热”,博瓦勒野生动物园接待游客数从前一年的60万人次激增至100万人次。“圆梦”的诞生无疑给动物园再添人气,约有2600万

网友通过社交网络关注了“欢欢”的生产过程,网络上大熊猫宝宝的成长情况也颇受瞩目。

在法国知名“熊猫迷”中,最为大众熟知的恐怕是歌手尚塔尔·戈亚。她在20世纪80年代演唱的儿歌《大熊猫PANDI》在法国家喻户晓。戈亚一直致力于保护大熊猫等珍稀动物,“圆梦”的到来让她激动不已。

命名仪式结束后,现场嘉宾可在玻璃幕墙后一睹“圆梦”的呆萌憨态。小家伙懒洋洋地躺着,间或动弹一下。大家纷纷大喊着“圆梦”,期待有所回应。在饲养员的精心照料下,“圆梦”看起来十分健康,体重已由出生时的142克增长到7公斤,将于明年1月13日正式与公众见面。动物园外联部负责人德尔菲娜·德洛尔预计,“圆梦”跟公众见面后,动物园会迎来更多游客。

据新华社报道

天下军情

俄罗斯唯一服役航母明年将维修

新华社圣彼得堡12月5日电 (记者 鲁金博)俄罗斯联合造船集团总裁阿列克谢·拉赫曼诺夫5日说,俄罗斯目前唯一服役航空母舰“库兹涅佐夫”号将于2018年开始维修。

拉赫曼诺夫当天在圣彼得堡出席“北极:现在和将来”论坛时透露上述信息。对于外界较为关注的航母维修费用问题,拉赫曼诺夫表示,航母维修规模取决于国家武器装备计划。

俄罗斯海军负责武器装备的副司令维克托·布尔苏克此前说,“库兹涅佐夫”号航母将于2018年开始维修。他还透露,俄罗斯计划建造新航母,并于2030年后列装海军。

“库兹涅佐夫”号于1991年正式服役,然而至今没有经过完整大修和全面升级改造。分析人士认为,延长“库兹涅佐夫”号服役期限是俄海军在现有条件下最为实际的选择。

据俄媒报道,俄军方计划对“库



◆“库兹涅佐夫”号航母

兹涅佐夫”号进行维修改造,以将其服役期延长20年。维修改造重点集中于动力系统、舰载机起飞和着舰拦阻系统、航空电子设备及武器系统。

资料显示,“库兹涅佐夫”号长306米,宽72米,最大吃水深度约10

米,最大排水量为6.139万吨,最高航速达29节。“库兹涅佐夫”号搭载50架舰载机,包括苏-33重型战机和米格-29K轻型战机共28架,卡-31直升机4架,卡-27反潜直升机和卡-29运输直升机共18架。

新华社/美联